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Örömssjjmigással fogadja Oél-Korea népe 
a felszabadító csapatokat

FÖNGJANG. — (Agerpres.) A 
Koreai Demokratikus Népköz
társaság népi hadserege főpa
rancsnokságának közleménye 
szerint a népi hadsereg egységei 
és a Népköztársaság biztonsági 
osztagai junius 25-én délután 3 
óráig Dél-Korea területére, 10— 
15 kilométer mélységben nyo
multak előre. Junius 26-án, hét
főn reggel egyes egységek a. 38. 
szélességi körtől 20—25 kilomé
terre nyomultak előre.

A népi hadsereg és a népköz
társaság biztonsági osztagai a 
harcok folyamán teljesen felsza
badítottak Enbek tartományt, 
Kaisan, Dejagan városokkal, 
valamint Ongin. Kannen, Ri- 
hang és Suretan szomszédos vi
dékeket. Ongin-félszigeten a né
pi hadsereg egységei és a nép
köztársaság biztonsági osztagai 
felszámolják Sing-Man-Rhee 
hadseregét és foglyokat ejtenek. 
A népi hadsereg és a népköz
társaság biztonsági osztagai fel
szabadították Konducsen-t és 
előnyomultak Denpu vidékén. 
Kanven tartomány déli részén

- - Zárákeztaép.y a &gyar . Képköstársasáj - 
és a Kémet Demokratikus Köztársaság tárgyalásairól

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
Junius 23-án és 24-én a Magyar 
Népköztársaság kormánya és a 
Német Demokratikus Köztársa
ság ideiglenes kormányának 
küldöttsége megbeszéléseket 
folytatott a barátság és kölcsö
nös megértés szellemében. A 
megbeszélések eredményeként 
a két kormány közös nyilatko
zat kibocsátásában állapodott 
meg.

A nyilatkozatban megállapít
ják, hogy ,,mindkét kormány 
legfőbb feladatának tekinti a 
béke fenntartását és megszilár
dítását, a Szovjetunió által ve
zetett béketábor megerősítését 
az imperialista támadók elleni 
küzdelemben és országaik de-, 
mokratikus rendszerének továb
bi békés építését."

Ebből a megállapításból kiin
dulva a két kormány elhatároz
ta, hogy „a két ország közötti 
viszonyt a békéért és demokrá
ciáért vívott közös harc jegyé
ben uj. baráti alapokra fektetik 
és .egymást kölcsönösen támo-i 
gatják a demokratikus íépitő 
munkában és a két nép jólété
nek fokozásában. Mindkét or
szág a Szovjetunió, a béke leg
hatalmasabb bástyája oldalán 
elszánt harcot fog folytatni a 
háborús gyújtogatok ellen a bé
ke megvédéséért."

Ennek a határozatnak értel
mében a két kormány meghatal
mazottal egyezményt kötöttek a 
műszaki és tudományos együtt- 
működésről. Az egyezmény lehe
tővé teszi, hogy a két fél köl
csönösen felhasználja egymás 
tapasztalatait a technika és J 
termelési módszerek terén ős 
egyben kölcsönös technikai. se
gítséget biztosit a szerződő fe
lek számára.

Mcgállapodág jött létre továb
bá jelentős áruszállításokról. 
amelyek a már fennálló kereș- 
kedeimi egyezmény kérőiéin kí
vül történnek és igy kiszélesí

felszabadították Fóncen és Umi
nőn városokat. A népi hadsereg 
egységei néhány kilométerre 
állnak Ősünkén várostól és be
kerítették az ellenség csapatait.

A népköztársaság légi erői el
süllyesztettek egy ellenséges ha
jót, amely behatolt Észak-Korea 
vizeire. A népi hadsereg egyse-, 
gei és a népköztársaság bizton
sági osztagai megtörik az ellen
ség ellenállását és gyorsan nyo
mulnak előre. A felszabadított 
városokban és falvakban a la
kosság nagygyűléseken vesz 
részt és üdvözli a népi hadsereg 
egységeit és a biztonsági oszta
gokat, amelyek felszabadították 
a lakosságot Sing-Man-Rhee 
reakciós rendőri uralma alól. 
Ezeken a felszabadított vidéke
ken felállítják a reakció által 
feloszlatott ideiglenes népi bi
zottságokat,

TRUMAN PARANCSOT 
ADOTT DÉL-KOREa ÉS 
FORMOZA VÉDELMÉRE
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

A newyorki rádió junius 27-én 

tik a két ország közötti árufor
galmat. Az ugyanakkor aláirt 
pénzügyi egyezmény olyan fize
tések lebonyolítását szabályozza, 
amelyek nem közvetlenül a ke
reskedelmi forgalomból származ
nak.

Végül a két kormány kulturá
lis egyezményt kötött, amely 
biztosítja a két ország együtt
működését mind tudományos.

üjabb fasiszta mtéilwdés Japánban
TOKIÓ. — (Agerpres.) A 

Telepres jelenti, hogy Mac Ar- 
thur tábornok parancsára a ja
pán kormány 30 napra betiltotta

Queuille volt miniszterelnök kapott 
megbízást a francia kormány 

megalakítására
PÁRIZS. — (Agerpres.) Vin

cén! Auriol, a francia köztársa
ság elnöke három napja tárgya
lásokat folytat a politikai pár
tok vezetőivel, azonban mindez- 
ideig nem sikerült senkit sem 
megbíznia a kormányalakítással 
Auriol köztársasági einök kísér
letet tett arra, hogy ezt a fel
adatot. a volt radikál-szocialista 
miniszterelnökre. Henri Queuil- 
lere bízza. Queuille hangoztatta, 
hogy a jelenlegi helyzetben 
csakis a ..tájékozódás" szerepét 
vállnlhatjn magára, vaevis őzt. 
hogy előzetes tárgvalásoka*  

n különböző pártok 
között, cevesség megvalósítású- 
nak lehetőségeit illetően Csak a 
tárgyalások után válaszolhat 
arra a kérdésre, hogy elfogad
ja-e vnrv sem a kormányalakí
tási megbízatást

A francia dolgozókat egy pil
lanatig sem tévesztette meg an
nak idején az. hogy tavaly ok- 
! éberben a népcllenc^ ^ucuille 
helyére az ugyancsak népclloncs 
Bidault k 'vilit és most is vilá
gosan látják, hogy Queuille kor

közölte, hogy Truman elnök p' 
rancsot adott a Csendes-óceánon 
állomásozó 6. amerikai hadiflot
tának, hogy ..védje meg Dél- 
Koreát és Formozát"

A Biztonsági Tanács 'tagjai
nak junius 26-i ülésén az ame
rikai képviselő hivatkozott Tru
man elnök nyilatkozatára, 
amely szerint az Egyesült, Álla*  
mok légi és tengeri erői paran
csot kaptak, hogy fedezzék és 
támogassák a délkoreai hatósá
gok csapatainak hadműveletét.

Truman einök nyilatkozatá
ban parancsot adott a 6.. ameri
kai tengeri flottának, hogy előz
ze meg Formoza megtámadását, 
és hangoztatja, hogy Fórmóza- 
szigete részére a jövőbén kidol
gozandó szabályzat kérdésének 
megoldását el kell halasztani- 
Truman nyilatkozatában han
goztatja. hogy intézkedtek a Fű- 
löp-szigetek kormányának nyúj
tandó katonai segítség meg
gyorsításáról, valamint arról, 
hogy meggyorsítsák a francia 
Indokína csapata) részére nyúj
tandó katonai segítséget.

irodalmi és művészeti téren, 
mind a rádió, valamint a közok
tatás vonalán.

A két kormány meghatalma
zó ttai a tárgyalások folyamán 
tájékoztatták egymást a két or
szág ötéves terveiről és mindkét 
fél kijelentette hajlandóságát, 
hogy öt évre szóló kereskedelmi 
szerződést -köt, amelyet ez év 
őszén, tárgyalnak le

az „Akahata“, a Japán Kommu
nista Párt központi napilapját, 
mert megírta a koreai tényleges 
helyzetet.

mányalakítási megbízása nem 
egyéb, mint a reakció újabb kí
sérlete a dolgozók akarata érvé
nyesülésének megakadályozá
sára.

KICSERÉLTÉK A MAGYAR
SZOVJET HATÁR RENDJÉT 

SZABÁLYOZÓ OKIRATOT

MOSZKVA. — (Agerpres.)
Kállai Gyula, a Magyar Népköz
társaság külügyminisztere és 
Kiszcljov. a Szovjetunió rendkí
vüli és meghatalmazott nagykö
vete. junius 22-én kicserélték a 
Magyar Népköztársaság kormá
nya és a Szovjetunió kormánya 
között a magynr-szovjot állam
határ rendjének szabályozása 
tárgyában 195(1 február 24. nap
ján megkötött és a Magyar Nép
köztársaság Elnöki Tanácsa ál
tal 1950. évi május 22-én, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
Elnöksége által 1050. évi junius 
3-án megerősített szerződés rati
fikációs okiratait.

Imperialistacsokiban álló 
bÜEipere kestlódöH Bukarestben

BUKAREST. — (Agerpres.) Junius 28-án. szerdán reggel a 
fővárosi katonai törvényszék imperialista államok zsoldjában 
álló hazaúruló kémcsoport bünperéne» tárgyalását kezdte meg.

A bünper vádlottal Dióban u Vasile volt pilóta. Cîocâlteu St 
Alexandru, ügyvédtitkár. Bente Mireea Gheorghe építészmérnök, 
Valsan Nicolse volt kereskedeítni tengerésztiszt, Cernătescu Aure
lia Sanda foglalkozásnélküli. Kiazim Aktuan, az „Ulusu" hajó ka
pitánya és végül Popescu Nicolae, a bukaresti apostoli nnneiatu- 
ra gépkocsivezetője és küldönce.

A vádlottak a RNK ellen kémtevékenységet folytattak és 
hazaárulást követtek el.

ARATUNK
'A nappal együtt keltlek fel a palatkai dolgozok hétfőn, junius

26-án. Még. harmatos volt a határ, amikor sarlóval, kaszával ki
vonultakaratni.

nép volt Palatkán az aratás meg kezdése, A falu dolgozói, amikor 
néhány nappaT ezelőtt gyűlést tar tottak, s a RÍIP alapszervezeté- 
nek k^deményezésére aratási ver senyre hívták Kolozs megye ösz- 
sses dolgozó földműveseit, vállalt ák, hogy a falu-határában öt nap 
alatt lekaszálják a búzát. . ‘ ■

A nap még kevés utat tett meg.az égen,amikor. Pop Alexandru 
középparas^t földjén már Jelszaporodtak.. a kalangyák. Pop Ale
xandru és szomszédai serényen dolgoztak. Dédfelé már Olarú Stei 
fan földjére menték át,'majd sorra dőltek a rendek , a szomszédos 
f öldeken. :' ,

Délután a tordamegyei Mező záh község határát kerestük fel. 
A dolgozó földművesek, ott is vég zik az aratást. Grama. Ioan, Co- 
coara lliuta, Kecskés Péter és Col ugar Jacob már él is végezték az 
aratást.

liaint András dolgozó földműves már a tarlót is mral-infotia. 
Amint elvégezte az aratást, az r.kenasat azonnal földbe akasztotta, 
hogy megőrizze a föd nedvesség fai (almát. Bálint István i.» #W- 
gezte már a tarlóhániást s példájuk erősen ragadós, mind többen 
és többen követik.

Országszerte megkezdődött az aratás. A dolgozó földművesek a 
Párt ut mutatásait követve végzik munkájukat. vágják a rendeket, 
s ekével hasítják a tarlót. A magasabb életszínvonalért, a békéért, 
a bőséges, boldog jövőért.
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Folyik az aratási munka a Szovjetunióban
Az aratási munkálatok egyre 

nagyobb arányokban bontakoz
nak ki a Szovjetunióban. A Ku
bán vidékén, Sztavropol környé
kén, a Krímben, Ukrajna déli 
részein és a Szovjetunió más 
vidékein is folyik a gabonafélék 
aratása.

A kolhozparasztok, a mező
gazdasági gépállomások dolgo
zói igyekeznek a munkát kitűnő 
minőségben és mind gyorsabban 
elvégezni, teljesíteni az állam
nak járó gabonabeszolgáltatást.

Azerbajdzsán kolhozainak és 
szovhozainak földjein bőséges 
buza- és árpatermést aratnak. 
Az aratás itt sokkal előbb kez
dődött, mint a mult évben. Az 
elmúlt esztendő hasonló idő
pontjához viszonyítva, három
szor annyi gabonát arattak le és 
csépeltek ki.

Az első cséplési eredmények 
mutatják, hogy a termés jelen
tékenyen jobb, mint várták. Ki
tünően dolgoztak a sztavropol- 
vidéki gabonatermelők. Növel
ték a buza vetésterületét. Több 
évelő , füfélét vetettek, mint a 
mult évben. A kolhozok a szov
jet agrobiológiai tudomány ered
ményeinek felhasználásával 
mind az őszi, mind a tavaszi 
növényekből jó termést arat
nak.

Több arató-cséplőgépkezelő 
két nap alatt 70—80 hektárnyi 
gabonát aratott és csépelt ki.

BüM szórakozzak a szovjet mókások
A leninjjrádi 

Kirov-gyár Í
 dolgozói 

minden hét 
végén meg

elégedéssel tekinthetnek vissza 
a munkahét eredményeire. Nincs 
olyan hét, amikon a Kirov-gyári 

munkások ne érnének el vala
milyen újabb termelési! sikert. 
A munkaverseny kiválóinak 
falitáblájára minden héten 
újabb és újabb nevek kerülnek 
fel.

Egyik héten például vastag 
betűkkel jegyezték fel Szinya- 
jev olvasztómunkás nevét, aki 
az olvasztási időt két órával 
rövidítette meg. Itt szerepel egy 
sztahanovista munkáslány, No- 
vikova neve is. aki a traktormü- 
helyben dolgozik és különleges 
szerszámgépén egyszerre hat al
katrész megmunkálását végzi. 
Újabbak még Vijlajev, Petuhov 
és Petapov nevei. Mindhárman 
nagymértékben túlszárnyalták 
a normát és selejtmentesen dol
goztak.

Véget ért hát a munkahét, el
érkezett a szünnap, a jól meg
érdemelt pihenés napja. Vájjon 
mivel töltik vasárnapjaikat a 
„Kirov-gyár" dolgozói? Igen 
sokan felkeresik a gyár kultur- 
házát, megnézik az uj, színes 
filmet vagy előadásokat hall
gatnak. betérnek a könyvtárba, 
hogy megnézzék, milyen uj 
könyvek érkeztek.

A szünnapon a gyár dolgozói 
közül 1400-an ;i Drámai Nagy 
Színházba mennek és u „Titkos 
háború" cimii darabot nézik 
meg. Mások a Gorkij Kultúrpa
lota társulatának vendégjátékát 
a „Szabad Szól" cimii operettet 
nézik végig. A dolgozók gyer
mekei közül legtöbben cirkuaz- 
!>a mennek.

Örményországban és a Krím
ben a gabonafélék aratásával 
együtt folyik a dohányszüret is. 
A középázsiai köztársaságokban 
és Ukrajnában folyik a gyapot 
gondozása.

A rosztovvidéki kolhozok ha
tárában az idén ' 36 kombájn 
gépcsoport végzi az aratást és 
tarlóhántást. A gépészek vállal
ták, hogy az aratással egyidejű
leg elvégzik a 12.000 .hektárnyi 
őszi vetésterület tarlóhántását 
is. Nehogy a gép nyomában el
hullott kalászok kárbavessze- 
nek, a millerovói gép- és trak
torállomás szerelői olyan elmés 
készüléket szerkesztettek, amely 
még ezeket is felszedi.

Bjelorussziában is javában fo

Vasárnap reggel korán gyüle
keznek a kirándulók. A turbina
műhely dolgozóinak egy csoport
ja kirándul a petropavlovszki er
dőbe. Egy másik csoport mú
zeumlátogatásra készül a Hadi
tengerészeti Múzeumba, a for- 
mázómühely dolgozóinak 
csoportja pedig a Néprajzi Mú
zeum kiállítását tekinti meg.

Este zsúfolt a gyár hatalmas 
kultuírháza. Az? üzemű kulttur-*  

csoportok szórakoztatják mun
kástársaikat.

•egy

üzemi klub 
jának ha
talmas épü- 
fényárban

A moszkvai 
Kaucsuk-^ygtr 

lete ugyanolyan 
úszik, mint a leningrádi Kirov- 
gyár kulturháza. A Kaucsuk- 
gyár klubjában ma a gyár fia
taljai találkoznak a leningrádi 
Írókkal. A komszomolisták előtt 
a meghívott leningrádi irók és 
költők szemelvényeket olvasnak 
fel könyveikből és ismertetik 
készülő müveiket. Azután meg
kezdődik a termékeny vita. Kér
déseket intéznek az Írókhoz, 
amelyre választ kapnak.

Az irodalmi megbeszélés után 
a Kaucsuk-üzem ifjúsági szim- 
fónikus zenekara hangversenyt 
ad. Csajkovszkij, Glinka és más 
szerzők müveit adja elő a zene
kar.

Az előadás végeztével a fiatal
ság nem széled szét. Az előcsar
nokban már együtt ül a tánc
zenekar. Al’g hangzanak el a 
keringő első ütemei, máris egy
más mellett forognak a táncos
párok. Az idő gyorsan múlik, 
de a táncoló ifjúság a késő éj
szakai órákig együtt marad.

Amikor mégis kiürülnek a 
termek, a Knucsnk-gyár f'atal- 
jni kellemes emlékekkel térnek 
L iza és másnap megújult, friss 
erővel folytatják a termelő 
munkát.

Nemcsak a leningrádi Kirov- 

lyik az aratás. Ebben az idő
szakban a falusi kultúrintézmé
nyek egész tevékenységüket a 
földművelő brigádok szolgála
tába állítják. A könyvtárak és 
kulturotthonok több mint 1000 
agitátorbrigádot alakítottak. A 
műkedvelő csoportok sokszor a 
mezőn tartanak előadást a kol
hozparasztok számára, sőt a fa
liújságot is ott függesztik ki, s 
mintegy 700 mozikaraván szóra
koztatja őket. A városi színé
szek gyakori és szívesen látott 
vendégei a kolhozoknak, sűrűn 
mennek hozzájuk a köztársaság' 
tudósai, egyetemi hallgatói is. 
Ellátják őket újságokkal ás fo
lyóiratokkal s közel 4000 mozgó 
könyvtárt létesítettek szá
mukra.

gyárban és a moszkvai Kau- 
csuk-gyárban töltik ilyen vidá
man és boldogan a dolgozók a 
pihenőnapokat. A pihenőnap 
minden szovjet, üzemben, az 
egész hatalmas szovjetországban 
érdekesen és tartalmasán tel k 
el. A szovjet dolgozókat renge
teg szórakozási lehetőség várja 
és a szovjetemberek 
dultan és vidáman 
szórakozás minden 
gével.

felszaba- 
éínek is a 

lehetős é-

Gcdina Nikolajeva:

Az öröm napjai
Vaszilij Mihajlo- 

vicsnak pirospozsgás 
arca ég aranyszínű ba
jusza van. Amikor ha
ragszik, nagy kék sze
me felett ráncokba fut 
a homloka, de ha ne
vet, mosolya szinte 
olyan, mint a gyer
meké. Hatalmasan 
megtermett ember Va
szilij Mihajlovlics, já
rása mégis könnyű.

Amikor kint járt a 
beérett gabonafölde
ken, valósággal elme
rül az aranyosszinü 
buza- és rozsvetésben. 
Életo szorosan egybe
forr a „Traktor"-szov- 
ho2 valamennyi dolgo
zójának életével. Min
dennel jobban szereti 
a földeket.

Tizenkét éve él a 
szovhozban és ez idő 
alatt a szovhozból va
lóságos gabona-gyárat 
létesítettek. Gabona
föld cs gyár . .. gabo
na és vas .. Látszatra 
ezek a fogalmak '^n- 
tétcsek. Mégis, aki n 
,.Tmktor“-sZovhoz fe
dett szénijét nézi, egy

Ssovjet tudósok
felfedezése az orvosiutloiiiáiiyban

G. M. Bosján, az öszszövetsé- 
gi Állategészségügyi Kísérleti 
Intézet biokémiai laboratórium 
mának vezetője nemrég nyilvá
nosságra hozta elméletét a mik- 
i jorganözniusok természetéről. 
Az elmélet a gyakorlati orvos
tudománynak uj. hatékony mód
szereket ad a betegségek meg
előzésére és gyógyítására.

— Tíz évvel ezelőtt — mon
dotta nyilatkozatában Bosján — 
amikor az öszszövetségi Állat
egészségügyi Kísérleti Intézet 
biokémiai laboratóriumában az 
állati és növényi sejtek fehérjé
jét tanulmányoztam, különösen 
érdeklődtem a titokzatos sejt
mag-fehérje iránt, amely rend
kívül fontos szerepet játszik a 
sejtek működésében. Az a tény, 
hogy ebből a fehérjéből, amely 
állandó úti társa az életnek, áll
nak a vírusok is, — megragadta 
a figyelmemet: ezek szerint a 
virus szintén élőlény?

— A vírusok természetének 
és életműködésének tanulmányo
zásához szükség volt arra, hogy 
megtaláljuk a módját, miként 
lehet őket tisztán kitenyészte
ni felsőbbrendü organizmusok 
sejtjeiből, amelyekben előfor
dulnak. Ez eddig senkinek sem 
sikerült.

— A vírusok az embereknél, 
állatoknál és növényeknél több 
mint 200 súlyos megbetegedést 
okoznak, mint például a veszett
séget, kiütéses tífuszt, kanyarót, 
sárgalázt, vörhenyt. Természe
tes, hogy az orvostudomány 
sürgetően követeli a vírusok ter
mészetének tanulmányozását. 
Ugyanazt követeli az állator
vostudomány is.

— Intézetünk megkezdte a lo
vak járványos vérszegénységé
nek a kutatását. Ez a súlyos és 
eddig egyáltalán nem tanulmá
nyozott vírusos megbetegedés 
évenként többezer állatot pusz
tított el.

— Laboratóriumunk munka
társai voltak az első emberek, 
akik rendes mikroszkópon meg

gyárüzem megszokott 
képét látja.

A hosszú, magas he
lyiségben bonyolult 
villanygépek dolgoz
nak. Szií-.zegő-doboló 
hangot hallatnak a 
cséplőgépek, gabona
szemhéjak repülnek 
szerte a levegőben. A. 
levegőben a kenyér 
ize érződik.

Szaporán és egyre 
fokozódó ütemben ha
lná a munka. Minden 
gépnek megvan a ma
ga brigádja. Minden
kinek pontosan meg
határozzák a munká
ját. Tudják, kik etetik 
a gépet, kik lapátolják 
a vizc^csszcrücn ömlő 
szemet.

A gépész, az „üzem
vezető" figyeli a mun
ka menetét. A jó gaz
da, szemével néz meg 
mindent. Vaszilij Mi- 
hajlovics mindenütt 
ott van. Hatalmas 
alakja fel-fel bukkan 
a száriin is. Felmászik 
a génekre és boldog 
mosollyal figyeli moz
gásukat. A cséplőgé

pek mellett dolgozók 
ránéznek és piros ar
cuk még vidámabb 
lesz, még jobban csil
log a szemük.

A megfeszített mun
ka mellett a hangulat 
ünnepélyes. A cséplő
brigád befejezte mun- 

Kicsépolte a 
termést, most mérle
get készít a termékeny 
munka eredményeiről. 
Vaszilij Mihajlovicg a 
mérleget nézi, aztán 
cgv alacsony, kerek
arcú leányhoz szól:

— 26 mázsa, Klau
dia Orlova ... 26!

A magtár rekeszei 
várják a gabonát. Itt 
ünnepi csend honol. A 
rekeszek meleg gabo
naszagot árasztanak. 
A deszka-válaszfalak, 
a gerendázott falak 
olyan fehérek, mintha 
énpen most gyalulták 
volna valamennyit. A 
mennyezeten egész 
hosszában, fehér pa
pírba gondosan becso
magolt — fehér üveg
hez hasonló — kévék 
függnek.

— Ezek a mintaké
vék, állami okiratok, 
— mondja Vaszilij Mi- 
hajlov'cs. — A kévé

pillantották a veszettség, kiüté
ses tífusz, a marhavész kóroko
zóit.

O. B. Lepesinszkája egyetemi 
tanár laboratóriumában megfi
gyelte, hogy a tojás sárgája ré
szeiből miként keletkeznek élő 
sejtek. Munkánk eredményekép
pen szükségessé vált Pasteur 
több tételének felülvizsgálása 
is. Pasteur 1862-ben kijelentette, 
hogy húslevest és tojás sárgá
ját tartalmazó lombikokban he- 
vités után élet nem marad. Sőt, 
mi több, Pasteur meg volt róla 
győződve, hogy bennük élet 
soha többé nem születik. Ezzel 
szemben D. I. Piszarjov heves 
védelmezője volt .annak az ál
láspontnak, hogy holt anyagból 
élő keletkezhetik.

Pasteur állítása a tudomány-1 
bán Imajdnem 100 évvel țelba-t 
lasztotta az élet születése és 
fennmaradása kérdésének helyes 
megoldását. Bebizonyítottuk 
Pasteur ama tételének helyte
lenségét, hogy a forralás tönk
reteszi az egész életet. És ha a 
forralás mégis mentesít ben
nünket a fertőzéstől és a mik
robák halálthozó működésétől, 
ez onnan van, hogy a mikro
bák a magas hőmérséklet hatá
sa alatt megváltozva, elveszítik 
ragályokozó képességüket.

A vírusok mikrobává és kris
tállyá történő ‘kölcsönös átala-i 
kulásáról megállapított törvény
szerűségek uj elméleti alapot 
adnak a mikroorganizmusok ter
mészetének, az általuk Okozott 
megbetegedések és az ellenálló
képesség tanulmányozásának és 
lehetővé teszik a védőoltások 
és a gyógyító-megelőző széru
mok és más biológiai készítmé
nyek újszerű alkalmazását.

A szovjet tudósok világra
szóló felfedezése az élő anyag 
keletkezéséről, a vírusok és 
mikrobák természetéről, újabb 
hatalmas lépést jelent a 
szovjet orvostudomány további 
hatalmas fejlődésében.

ket másfél évig kell 
itt tartani. Ha a gabo
natermő gazdaságok 
földjein silányfajta 
buza nő, ezeket a ké
véket viszik ellenőr
zésre, annak megálla
pítására, hogy ki a 
„tettes!".

Egyik sarokban fe
szesre tömött zsákok 
sorakoznak. A zsákok 
száján cimko lóg.

— Szállításra ké
szen áll az „Elit" — 
jelenti az egyik dol
gozó.

Ahányszor Vaszilij 
Mihajlovicg meglátja 
az „Elit" búzát, a 
szovhoz büszkeségét, 
tenyerébe csorgatja a 
száraz, kövér szeme
ket. Megmozdítja bu- 
znszinü bajuszát, ami 
nála a nagy elégedett
ség jele. Azután ha
talmasat nevet.

Így nyilvánul meg 
határtalan öröme. J? 
az ő öröme és megelé
gedettsége sugárzik a 
szovhoz valamennyi 
dől gozó jónak arcáról. 
Boldogok, mert tud
ják, hogy jó munká
juk eredménye a szo
cialista haza erejét 
szilárditia, a kommu
nizmus építését szol
gálja.
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Syhmkára és harcra serkentened 
a békehizottságok

PÁLFALVA. — (Kiküldött tu
dósitónktól.) Diszf el vonulással 
kezdődött az első aratási ünnep 
a pálfalvi kollektív gazdaság
ban. Székely Sándor, a növény
ápolási brigád vezetője vörös 
zászlóval kezében nyitotta meg 
a menetet. Balogh Andor kasza
alja és sorban utána a többi 11 
kaszaalj következett ezután. 
Minden kaszás mellett marok
szedője és kévekötözője ment. A 
menet a szántóföldre vonult. Az 
egész falu az utcán volt. A fel
vonulók aratódalokat énekeltek.

ARÁNYLÓ BUZATENGER,

a kollektív gazdaság 42 hektá
ros búzatáblája mellett állott 
meg a menet. Mogyorósi elv
társ, a kollektív gazdaság poli
tikai vezetője rövid beszédet 
mondott.

—■ Még nincs tíz hónapja, — 
mondotta — hogy munkához 
kezdtünk és máris itt van az 
első eredmény. Learathatjuk az 
első közös búzatermést. Pártunk 
minden lépésünkben támogatott 
bennünket, amiért hálával tarto
zunk. Öröm és jogos büszkeség 
dagasztja a keblünket, hogy 
munkánk eredményével mi is 
hathatósan hozzájárulhatunk a 
béketábor erősödéséhez.

Balogh Andor, Pilinszky Já-

A kisipari termelőszövetkezetek feladatainak 
szemelőtt tartásával végzi munkáját 

a kolozsvári „Solidaritatea"
KOLOZSVÁR. - Alig né

hány hónapja alakult meg a 
,J3olidaritateia“. a 1 kolozsvári 
cipészek termelőszövetkezete és 
máris hatalmas fejlődést ért el. 
A szövetkezetnek a Dávid Fe- 
rene-utcai konfekeiós üzemén 
kihull, ahol már 45 szövetkező 
dolgozik, egy rendelőüzeme' és 
kilenc javítóműhelye is van. A 
szövetkezeti tagok munkájuk 
észszerűéitésével. a minőség ál
landó javításával és a munka
idő tervszerű kihasználásával 
egyre olcsóbb s jobbminőségü 
áruval látják el a dolgozókat. 
Megtörténik, hogy még a mo
dell után megrendelt, árun is 
változtatnak, hogy a cipőt szeb
bé, jobbminőségüvé tegyék. A 
konfekcióé üzemben például a 
női szandálokhoz kapott felső
részanyagát különböző színre 
festik, mert igy tetszetősebb. A 
gumitalp helyett bőrtalpat dol
goznak fel, amit a bakancssza
bászat takarított meg. Ezért 
egyre több dolgozó javíttatjaj 
vagy csináltatja itt cipőjét. A 
szövetkezet nemcsak egyéni 
rendelésre, hanem a város több 
intézményének részére, igy az 
operáknak és színházaknak is 
dolgozik. Eddig csak javításo
kat végeztek, most azonban 1500 
pár uj cipőre kaptak megrende
lést.

AZ
hozott 
szabad
hoz pedig az anyagot kiutalásra 
kapják az ország különböző gyá
raiból. Ezért az anyagbeszerzés 
terén nehézségekkel küzd a szö
vetkezet. Az anyagszállítással 
megbízott, gyárak néha nem kül
dik idejében a nyersanyagot és 
ez hátráltatja munkájukat. Ha
vonta. átlagosan 15.000 leit fordí
tottak kiutalásra. Most azonban 
az egyik alkalmazott állandóan 
Bukarestben tartózkodik a ..Con- 
trocoop“-nál « onnan központi
lag irán.vifj.'i a megrendelése
ket.. Tgy már az ebei hónapban 
50—60 százalékkal csökkentett ék 
a kiutalási költségeket. Nagy 
segítséget, jelent nz is. hogy a 
brassói ..Aurora" és a modtiyesi 
„Record" bőrgyárak időre, pon
tosan küldik a megrendelést. Az 
anyagbeszerzésnél nehézséget 
jelent. lmgy a ínvifú-
sokhnz kiutalt, talp- és hőrhnlln- . 
dákot igen kicsi, alig használ
ható darabokban kapják. A 
„Herbák János“-müvck pedig

EGYÉNI RENDELÉST 

anyagból teljesítik, a 
és kötött forgalmú cipő

az aratást a pálfalvi kollektív 
gazdaságban

nos, Budai András és Puskás 
Géza, a négy arató-csoport ve
zetői válnak ki ezután a sorból. 
Miindegyikük mögött három-há
rom kaszaalj sorakozik és né
hány perc múlva megkezdik az 
aratást.

Délután megérkezett

A KAKSZENTMÂRTONI 
GÉPÁLLOMÁS

az állomás 
embere, An- 
vezetett. A 
vontatott. A

traktora, amelyet 
egyik legügyesebb 
ticoiit Gheorghe 
traktor aratógépet 
gép nemcsak lekaszálja, hanem 
kévébe is köti a búzát. A gépé
szek igen gyorsan dolgoztak. 
Alig telt el egy félóra és indu
lásra készen állott a munkára 
szereit aratógép. A kollektíva 
12 kaszása megfeszített erővel 
dolgozott, hogy kasZavágásnyi 
utat nyisson a gépnek. Rövide
sen megindult a gép. Olyan 
gyorsan ment, hogy jól ki kel
lett lépnie annak, aki követni 
akarta. Tiszta maradt utána a 
tarló és baloldalon sűrűn repül
tek le a gépről 3 zsineggel ke
ményen összekötözött kévék. 
Hogy-hogy nem, mire a gép 
megindult, a kollektíva vala
mennyi tagja körülötte állt.

így például a, szövetkezet 
szeresen fizeti tagjai után járó 
társadalombiztosítási dijat. 

Azért, hogy a vállalat e sok
oldalú juttatásokat továbbra is 
biztosíthassa, a szövetkezőknek 
elsőrendű feladata még fokozot
tabban harcolni a lábbelik ön
költségi ára csökkentéséért., 
mert ezzel nemcsak olcsóbb ci
pőt juttatnak a dolgozóknak, 
hanem szövetkezetük fejlődését 
és megerősödését is biztosítják. 
A kisipari termelőszövetkezetek 
szervezőbizottságának legutóbbi 
értekezlete

SZÁMOS UJ FELADAT 
elé állítja a szövetkezeti, tago
kat. A szövetkezőknek harcol
ni ok kell üzemük felvirágozta
tásáért. Fejleszteniük, gépesite- 

uba, o nu- niök kell üzemüket. Állandó 
1 millió 60 ezer lej harcot kell vivniok a szövetke

zeti munka jobb es olcsóbba té
teléért. Fejleszteniük kell szak
tudásukat és gondoskodniok kell 
az uj káderek kiképzéséről. 

Sürgős és fontos feladatok 
ezek. Véghezvitelük nehéz és 
komoly munkát L . 
lozsvári „Solidaritatea" termelő
szövetkezet dolgozóitól. Ha ed
digi munkájukat még fokozot
tabb ütemben folytatják, rövid 
időn belül gépesített üzemmc, 
nagyobb vallalatta fejlődhet 
szövetkezetük.

feldolgozva, mozaik talpként 
adja át a hulladékot. Ez drágít
ja a hulladékot, mert 
rés feldolgozás több 
igényel. A minőség 
gébb, mert az apróbb 
bői összeállított mozaiktalp ke
vesebbet tart, mintha megfe 
lelő, nagyobb darabok összeil
lesztés© után talpalnák meg a 
cipőt.

A szövetkezetbe tömörült 162 
kisiparos — akik közül 110 en 
önálló műhellyel rendelkeztek 
—■ rövid együttműködés alatt 
meggyőződött a kollektív mun
ka előnyeiről.

A kollektív munka 
ELŐNYÉT

fejlődésük bizonyítja ég az, 
hogy megalakulásuk óta, 8 hó
nap alatt 1 
tiszta jövedelmet értek el. En
nek 20 százalékát a szövetkezeti 
tagok között osztják ki. Egy- 
egy tag ezenkívül átlag 7500— ■ 
8000 lejt keres havonta. A szö
vetkezet, mint azt a. szövetkezeti 
törvény előírja, teljes jövedel
mével rendelkezik. Viszont biz
tosítani kell a tagok segélyezé
sét és nyugdíjazását. Természe
tesen a kórháza ápolás és a kór- 
házellátás tekintetében a szövet
kezet tagjai, is a biztosított mun
kásokat megillető jogot élvezik.

a kétsze- 
költséget 

gyen- 
darabok-

Az üzemi munkások megvitatják 
az uj munkakódexet

KOLOZSVÁR. - A napokban 
több kolozsvári gyárban a szak
szervezeti és üzemi bizottságok 
ismertették az uj munkakódoxet.

A „IIERBÁK JÁNOS 
MÜVEK

dolgozód jelöítt Fazakas János, 
szakszer vezeti elnök hangsúlyoz
ta. hogy az uj munkakódex meg
születését a munkásosztály ki
tartó <s állhatatos harca, orcd- 
menyezte. A dolgozók közül pe
dig többen rámutattak 
hogy a, Szovjet Hadsereg 
szabadító harca után a 
iranyitásúval elért eredménye
ket fokoznunk kell.

A VASÚTI FÖMÜTIELYEK 
anyagellátó és fiitő osztályán, 
a textilipari szakszervezeti bi
zottság gyűlésén, valamint a 
faipari szakszervezetben az 
üzemi bizottságok tagjai élón-

arra, 
fel- 

Párt;

Ezen a vidéken még nem láttak 
aratógépet.

A szemek büszkeségtől fény
lettek: a Párt küldte Pálfalvá- 
ra az első aratógépet. És jövőre 
kombájnt küld, olyan gépet, 
amely nemcsak lekaszálja és ké
vébe köti, hanem egyúttal ki is 
csépeli a búzát. Ezeket a kom
bájnokat szovjet mintára máris 
gyártják országunkban. Már az 
idei aratásnál

SZÁZ ILYEN GÉP DOL
GOZIK

Népköztársaságunkban.
Erről beszéltek a gép körül a 

kollektíva tagjai. Hallgatta a 
beszélgetést Pilinszky János asz
talos is, aki most az egyik ka
szás-csoport vehetője. Ö is azok 
között van, akik utat kaszáltak 
a hatalmas tábla szélén az ara
tógépnek. Abbahagyta a mun
kát, eljött, hogy megnézze, ho
gyan működik a masina. Ami
kor látta a gépet, újra meg
markolta a kaszát, gvors léptek
kel a többi kaszás felé sietett, 
hogy tovább csinálja az utat az 
aratógépnek. Dalba kezdett: „Ez 
a harc lesz a végső...“

A dalt átvették a többi 
tők. A gépet vonó traktor 
börgő kíséretet szolgált, s 
harsogtak a dűlő rendek 
győzelem, a béke dalát.

ara- 
dü- 
dalt 

is. A

rend-

ken vitatták meg a munkatör
vény minden egyes szakaszat. 
Mindenütt lelkesedéssel fogad
ták az uj munkakódexet, amely 
szentesíti a Román Munkás
párt és a. munkásosztály gazda
sági és politikai vívmányait, 
biztosítja a dolgozók anyagi és 
kulturális jólétének növekedé
sét.

A FAIPARI SZAKSZER
VEZETHEZ

tartozó üzemek 
súgni előtt Ilyes 
szervezeti titkár 
törvény szövegét.
mm az Tl’lML 
gúmik elnök©

üzemi bizott- 
Márton szak- 

isrnertcttn a 
Mihály Sa- 

üzemi bizottsá-
pedig kifejtette 

a dolgozóknak- n Párt, iránti há
láját, amikor ezt mondotta:

. Țlyen törvény csak abban 
az országban lehet, amelyet a 
munkásosztály vezet a Párt 
irányításával.

A falvak békevédelmi harci 
bizottságai komoly felvilágosító 
munkával serkentik a dolgozó
kat, hogy munkájuk öntudatos 
elvégzésével, politikai színvona
luk emelésével, a tömegszerve
zetek megerősítésével járulja
nak hozzá a békevédelmi harc
hoz.

A SZAMOSUJVÁRI JÁRÁS 
békevédelmi harci bizottságának 
munkájáról Dobrossy Gyula le- 
velfezőnk a következőkben szá
mol be: „A járási békevédelmi 
bizottság munkatervet készített • 
és annak végrehajtásával a bi
zottság tagjait bízta meg. Igen 
komoly eredményeket értek el 
aZ igy megszervezett harcban. 
A stockholmi felhívás aláírása
kor mozgósították a járás vala
mennyi dolgozóját. Minden falu
ban kulturelőadást rendeztek. 
Az .előadások során szindara-, 
bókkal, versekkel mutattak rá, 
hogy a békeharc akkor lesz 
eredményes, ha munkával erő
sítjük Népköztársaságunkat, 
amely a béketábor egyik ténye
zője. A békebizottság önkéntes 
munkaakciót is szervezett. A 
RMP járási szervezete és a tö
megszervezetek segítségével 
utakat javítottak, árkokat tisz
títottak és az ideiglenes bizott
ságok székházait, kulturotthono- 
kat, iskolákat javítottak és me
szeltek ki.

■ A szilágymegyei
' ÉRMIHÁLYFALVA 

község békevédelmi bizottsága 
munkatervébe foglalta a tömeg
szervezetekkel való szoros 
együttműködést és azok segítsé
gével a dolgozó tömegek mozgó
sítását. Az érmihályfalvj járás 
MNSz aktivistái a békevédelmi 
harci bizottságok felhívására 
felvilágosító munkát kezdtek az 
egész járás területén. Tudatosí
tották a Szovjet Hadsereg győ
zelmének jelentőségét, a szovjet 
nép békevédelmi harcát, a

Az ÍPEIL m^raiiiarosszipetí fűrész
üzemének verseny felhívása 
a nteg^e fürésigyáraihoz

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Az IPEIL má- 
ramarosszigeti ftirészgyára májú si előirányzatát 141 százalékban 
teljesítette. Junius 8-án befejezték a második negyedévet és az
óta a fűrészárunál a harmadik negyedévre termelnek. Az elért 
eredmények a jól szervezett szocialista versenynek tulaidonitha- 
tók. Ezért a fürészgyár dolgozói versenyre hívták az IPEIL va
lamennyi megyei fűrészüzemét.

A minőséget 3 százalékkal javították és a hulladékot is je
lentős mértékben csökkentették. Azt a csekély hulladékot, ami 
még keletkezik, a városi ideiglenes bizottság értékesíti hivatalos 
áron. Legutóbb rönkfelvonó készülőket állítottak össze, amely 3 
munkaerő felszabadítását tette 1 ehetővé.

Április óta javult a munka fegyelem. Ez annak tulajdonit- 
igényel a ko- ható, hogy állandó és rendszeres felvilágosító munkát indítot

tak a munkások körében. Ez nemcsak a munkafegyelem terén 
biztosított jó eredményeket, han em a termelésben is. 
üzemek között az első hol ven áll. Élmunkások: Ugurian 
máglyázó 55, Richard János 40. Polostyák József pedig 60 szá
zalékkal szárnyalta túl a norma t. Godzsa László gáteres 12 száza
lékos normaemelést kért.

Máramarosban is megkezdték 
az aratást

MÁRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósítónktól.) Máramaros me
gyében a második kapálást és a 
gyomirtást befejezték. A megye 
területén a cséplőgépeket 80 
százalékban kijavítottá k.

Gépjavítások Máramarosban
MA RAM A POSSZIG ET. - (Tu

dósítónktól.) Máramaroq megye, 
ben a cséplőgépek egyéb me
zőgazdasági gépek javitasat az. 
IPEIL, a városi ideiglenes bi
zottság és a magúntiil.íjdoiiosok 
műhelyeiben végzik. Eddig .,6 
cséplőgépet. 12 iH-aziimmlort és 
6 gőzgépet javítottak meg.

A mezőgazdasági gépek 
szerszámok javtá-át az ideigle
nes bizottságok 'dl a ndo.: p 
nyitották, ellenőrizték. Így

írá
si

marxi-lenini-sztálini 
vető kommunista
pártok küzdelmét 
uszitók ellen és rámutattak ar
ra, hogy ebbe a harcba minden 
dolgozónak, minden becsületes 
embernek munkája becsületes 
elvégzésével kell bekapcsolódnia- 
A járás területén taggyűléseket 
szerveztek, amelyeken a MNSz- 
tagok Ígéretet tettek, hogy a 
mezőgazdasági munkákban a 
RMP irányításával mindent elkö
vetnek, hogy a munkák sikerét 
elősegítsék. Különösen Gálos- 
petri, Érkeserü, Piskolt, Érsem- 
lyén, Érmihályfalva, Ottomány, 
Szalocs, Reszege és Mohostanya 
dolgozói vállaltak munkát a bé
kevédelmi harc sikeréért. A já
rás aktivistái közül 
Asztalos Zsigmond, 
nos, Bezegh Etelka

A szamosmegyei

tanokat kö- 
és mimkás- 
a háborús

Bige János, 
Balogh Já- 
tüntek ki.

BETHLEN 
község békevédelmi bizottságá
nak tagja. Szabó Imre, fogadal
mához híven, különösen a kö
zépparasztok mozgósítását vál
lalta és felvilágosító munkával 
igen jelentős eredményeket ért 
el. Szabó Imre mindent elkövet, 
a község többi békevédelmi har
ci bizottság tagjaival együtt, 
hogy Bethlen község becsületes 
dolgozói munkával járuljanak 
hozzá a béketábor győzelméhez.

A BESZTERCEI 
„Incaltaminte“ szövetkezet, bé
kevédelmi harci bizottságának 
munkájáról Schwartj Géza leve
lezőnk számol be. A békebizott
ság tagjai: Lőrincz Árpád, Bor
sos János, Kuderna Julianna, 
Kocsis Gergely, Samsudean Va
sile, Rabrean Nicol'ae és Hara 
Dumitru embertől-emberig vé
geznek felvilágosító munkát. 
Ennek során különösen az impe
rialista és Tito klikk belföldi 
ügynökeinek belső népellenes 
aknamunkájára hívják fel a fi
gyelmet.

terén 
A megyei 

Péter

Junius 26-án Hosszumez'ö köz
ségben megkezdték az aratást. 
A kalászos növények a menye 
területén szépek. Néhány nap 
múlva a megye többi helyein is 
megkezdik az aratást.

került megakadályozni é« le
leplezni a kulákok most orkcdi’- 
'■eit. Valenka községben .íz 
ideiglenes bizottság t.'igjai a fa
lusi dolgozókkal karöltve lelep- 
l.'/ték Mié) György cséplögép- 
I u la jdonos kulákof. aki nem 
akart hozzákezdeni a grpjavi- 
bMmz. Kálinfíilván a dolgozók 
Jus/kó kólákat lepleztek le. aki 
-zúndékrean szalmtAltx a

megjavítását. A Rr.abotáló 
kulákok n m'pbiróság előtt fe
lelnek tetteikért.
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Augusztus 23 tiszteletére

munkaverssnyt
I Színház Opera

szerveztek a tordai közüzemek
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

békevédelmi harcibizottság kez
deményezésére és a szakszerve
zet mozgósítására a tordai váro
si közüzemek viz-, gáz-, köztisz
taság- és többi közszolgáltatási 
ügyosztálya munkaversenyeket 
szervezett. A szakszervezet moz
gósító munkájára a versenyek
ben a dolgozók 80 százaléka vesz 
részt.

Egy hónapi időtartamra szer
vezett verseny alatt a csoport
versenyben a gázszolgáltatási 
osztály dolgozói értek el szép 
eredményt. A versenyben elsők 
lettek, mert a tervet 5—8 száza
lékkal teljesítették túl.

A versenypontok között sze
replő takarékossági versenyben 
a vizszolgáltatási osztály dolgo
zói TÓ százalékos megtakarítást,

■ a gázszolgáltatási osztály 9, m g
■ a köztisztasági és szállítási osz

tályok dolgozói 8 százalékos 
megtakarítást értek el a nyers
anyag és más hulladék anyagok 
észszerű felhasználásával.

A RMP alapszervezetének 
kezdeményezésére a közüzemek 
dolgozói augusztus 23 tiszteleté
re újabb versenyt szerveztek. A

szakszervezet mozgósítására eb- volt a közüzemek élmunkásai- 
be a versenybe a közüzemek • nak, akik felvilágosító munká- 
valamennyi dolgozója bekapcso
lódott. Az augusztus 23 tisztele
tére szervezett versenyek meg
szervezésében igen nag-y része

val, tapasztalataik és munka
módszereik átadásával serken
tették és buzdították versenyre 
a többi dolgozókat.

Vas- és gépipari szaktanfolyam 
ifjdk részére

a : 
torna 
gyorsütemü fejlődése egyre 
nagyobbszámu uj szakmunkáská
der kiképzését teszi szükségessé. 
A munkaerőelosztó hivatal köz
ponti szerve julius első napjai
ban 
gató 
mot

A 
elosztó hivatal felhívja mind
azon kolozsmegyei dolgozó ifjak 
figyelmét, akik már ismerik va
lamennyiben a gépkezelői, vagy 
vasipari szakmunkát, jelentkez
zenek a tanfolyamra. A vidéki 
munkásifjak a járási ideig
lenes bizottságnál jelentkezhet
nek. A tanfolyamra beiratkoz-

Duna—Fekete-tengeri csa- 
i építési munkálatainak 

fejlődése

éppen ezért, többszáz hali
részére szakmai tanfolya
indít Konstaneában.

kolozsmegyei munkaerő-

hat minden 18 és 20 év közötti 
munkás- és földmüvesifju, aki 
az Iskola befejeztével a csator
naépítési munkálatoknál óhajt. 
dolgozni. A jelentkezés határ
ideje julius 1. A tanfolyam idő
tartama azok részére, akik már 
eddig is dolgoztak valamilyen 
gépipari szakmában egy, a töb
biek részére két hónap. A tanfo
lyamra beiratkozottak teljes el
látást és egy fél segédmunkási 
fizetést kapnak a tanulmányi 
idő alatt. A végzettek az első 
hónapban a mechanikusi beosz
tással egyenlő javadalmazásban 
részesülnek. A termelésben le
töltött három hónapi szolgálat 
után már mint minősített szak
munkások dolgoznak.

/r R
SPORT

BÉKÉÉR r

INDULMA DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR 
BÁNFFYHUNVADRA ÉS VISSZA 
A KERÉKPÁROS MEZŐNY 

KOLOZSVÁR. — A „Harc a békéért" ke^ 
rékpárverseny mezőnye szerdán pihenőnapot tari 
lőtt Kolozsváron. Az ország legjobb kerékpározói 
látogatást tettek Kolozsváron az összes nagyobb 
üzemekben. Csütörtökön délután 3 órakor a Ro
már Munkáspárt megyei székháza elol, indulnak a Jókai-iltcán, Arany János-utcán, Mócok-utján 
végig, a Monostoron keresztül Bánffyhunyadra és 
vissza Kolozsvárra. Az érkezés fél 6 és 6 óra kö-^ 
zott lesz ugyancsak a Román Munkáspárt megyei 
székháza előtt.

A kolozsmegyei és kolozsvári Testnevelési és 
Sportbizottság kedden este társasvacsora kereté
ben látta vendégül a Harc a. békéért" versenyen

résztvevő összes kerékpárosokat és vezetőket. 
Sfarlea Vasile a Szakszervezeti Tanács részéről. 
serleget ajándékozott a hetedik szakasz után ve- 
zető Hadsereg csapatának, Deac Vasile a városi 
ideiglenes bizottság nevében adta át Marin Nicu- 
tescunak, a Beszterce—Kolozsvár táv győztesének 
a város serlegét. A KESE és a „Herbák János"- 
müvek sportkőBektivája értékes sport felszeretés 
sekkéi, míg a Grafikai Üzemek könyvekkel aján
dékozta meg a verseny győzteseit és helyezett^ 
jelt.

A hetedik szakasz után az egyéni versenyben 
Constantin Sandru, a Hadsereg versenyzője vezet 
30 óra perc 09 mp.-el. 2. Ervant Norha dián 30 
óra 22 perc, 31 mp. A csapatversenyben a bnkru- 
resti Hadsereg vezet a Vörös Lobogó és a Dinamó 
csapata előtt.

hiMnak a HVK-próbák az üzemekben
Az ország minden városában 

ifjúmunkás dolgozóink nagy lel
kesedéssel készülnek a MVK- 
versenyekre. A Szovjetunióban 
a Komszomol kezdeményezésére 
1931-ben a szovjet tudósok ala
pos és részletes tanulmányozása 
után létesítették a GTO jelvény- . 
szerző 
főcélja 
sen és 
szovjet

a amelyen a marosvásárhelyi 
„SpártáJó" sportko-llektivája is 
részt vesz. A sportünnepség 
egyik legkiemelkedőbb száma a 
MVK bemutató lesz.

Ugyancsak nagy lelkesedéssel 
készülnek a MVK-bemutatóra a 
,.Metalul" sportkollektiva dol
gozói i s, akik az „Unirea" sport
telepén avatják fel a napokban 
a MVK ni akadálypályáját.

versenyeket, amelynek 
volt, hogy a testnevelé- 
a sporton keresztül a 
polgároknak fizikai fel

készültséget adjon a szocialista
munka elvégzésére és a haza vé
delmére.

Népköztársaságukban a bras
sói Sovromtraetor-gyár ifjú
munkásainak a felhívására léte
sítették. a „Munkára és a RNK 
védelmére kész" jelvényszerző

SZOMBATON: KESE-HADSE
REG (SZAMOSFALVA) - VA
SÁRNAP: HADSEREG 'KO

LOZS VĂ R)—LOKOMOTÍV A 
(MAROSVÁSÁRHELY)

Julius 1-én és 2 án RNK Ku
pamérkőzések kerülnek leját
szásra az ország nagyobb váro
saiban. Kolozsváron a KESE— 
Hadsereg (Szamosfalva) mérkő
zést közös megegyezéssel szom
baton délután (i órakor játszók 
le a ,.Gb. Glieorghiu-Dej“ vá
rosi sporttelepen. Előzőleg 4 
órakor a Vörös Lobogó Deruta
ta női kézilabda csapata a KE
SE ellen játszik. Vasárnap dél
után háromnegyed 6 órakor a 
kolozsvári Hadsereg ellenfele 
a marosvásárhelyi Lokomotiva 
RATA labdarugó csapata lesz. 
Előzőleg negyed 5 órakor a KE
SE rughy csapata a dicsőszent- 
mártonj • Metalul ellen játszik

versenyeket. Ezen a. héten 
„Herbák János“;müvek sportte
lepén vasárnap délután ren
deznek nagyszabású, sport- és 
kulturünUepséget. amelyen, 8 
kolozsvári egyesület vesz részt 
a MVK-versenyeken. Julius 
9-én a kolozsvári .,Spárták" 
sportkollektiva rendez a „Gh. 
Gheorghiu-De.j“ sporttelepen 
nagyszabású sportünnepséget.

A RNK ökölvívó válogatottja 
14:2 arányban győzött d bulgárok ellen

BUKAREST. — A Köztársa
sági Stadionban 12 ezer néző 
előtt tartották meg a RNK— 
Bulgária országok közötti ököl
vívó válogatott mérkőzést, mely 
a román csapat fölényes, 14:2 
arányú győzelmével végződött. 
Eredmények:

Légsulyban Ripka (RNK) pon
tozással győz Sztojloff (Bulgá
ria) ellen. Ilarmatsulyban Ma- 
lezanoff (Bulgária) pontozással 
győz Sorosan (RNK) ellen. Pe
helysúlyban Fiat (RNK) ponto
zással győz, Markoff (Bulgária)

ellen. Köunyüsulyban Rizca 
(RNK) pontozással győz Vaszil- 
jeff (Bulgária) ellen. KJsközép- 
sulybau Linca (RNK) pontozás
sal győz Diakoff (Bulgária) el
len. Középsulyban Tita Vasile 
(RNK) a második menetben ki
ütéssel győz Zaharjeff (Bulgá
ria) ellen. Kisnehézsulyban Po- 
povici (RNK) az első menetben 
kiütéssel győz Geranlijeff (Bul
gária) ellen. Nehézsúlyban Ciu
botarii (RNK) pontozással győz 
Nicoloff (Bulgária) ellen.

Sportélet Bethlenben
időjárásBethlenben, amióta megala

kult a „Spárták" sportkoll aktí
vája, igen élénk a sportélet. A 
labdarugó, ökölvívó, atlétika, 
asztalitenisz, sakk, teke és a röp
labda szakosztályok közül aleg 
nagyobb élénkség ;l labdarugó és 
ökölvívó szakosztálynál mutat
kozik. A labdarugó csapat az el
múlt. napokban a kolozsvári Vic
toria csapatát látta vendégül. 
A mérkőzés 2:2 (1:0) arany
ban döntetlenül végződött. Az

több, 
mér- 

en. akik nagy ünneplésben 
■átették mindkét, sportkol- 

csíipatá*  Daróczi Zoltán

esős időjárás ellenére, 
mint 560 néző jelent meg a 
közösen, 
részes, 
lektiv.i
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a kolozsvári allami magyar színház 
NYÁRI VENDÉGJÁTÉKA

1950. junius — julius
NAGYENYED: julius 2- d. u. Sémin vigjátéka: VÉGZETES ÖRÖK

SÉG, — julius 2. este Gorkij drámája: VASSZA ZSELEZ-

TORDA: julius 3. este Seinin vigjátéka: VÉGZETES ÖRÖKSÉG.
ARANYOSGYÉRES: julius 4. este Seinin vigjátéka: VÉGZETES 

OftOlíLSÉG —vmmb
DÉS: julius 5. este Gorkij drámája: VASSZA. ZSELEZNOVA — 

julius 6. este Seinin vigjátéka: VÉGZETES ÖRÖKSÉG.
NAGYBÁNYA: julius 7. este Seinin vigjátéka: ÖRÖK.

SÉG. - julius 8 este Davidoglu színmüve: BÁNYÁSZOK.

MOZI
CAPITOL: AZ ARANY NYOMÁ

BAN. Előadások: 5. 7. 9.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): IVÁN

TURBINKA. (Színes) Előadások: 
5. 7. 9

MUNKÁS MOZGÓ: VASÖKÖL.
Előadások: 5, 7. 9.

PATRIA KERTMOZGÓ: AZ

ARANY NYOMÁBAN, Előadás 
este fél 10 órakor-

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: IVÁN 
TURBINKA. (Színes) 
4. 6. 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 
mán híradó. — 11-

Előadások;

22. sz. Ró
sz. Szovjet 

híradó. — Szocialista mezőgaz
daság 3. sz. — Állatok ösztöne. 
_ Colchida. szinesfilm — A 
póruljárt róka. Színes rajzfilm.

Király)utca 33. földszint 5. — VE
SZÜNK ÍRÓASZTALOKAT, irat
szekrényeket. .riagykocsis írógé
pet. valamint számológépeket. 
„Solidaritatea” Szövetkezet. Mólói. 
t.ov-utca 9- Telefon: 25—16. 
TRICIKLI (3 kerekű) jó állapot
ban eladó- Érdeklődni „Victoria” 
Szövetkezet. központjában. — VÁ
GOTT HAJAT minden szinben 
veszünk. „Higiena" Szövetkeze^ 
volt Unió-utca 25. — ELADÓ UJ 
női kerékpár. Cosașilor (Kaszás)- 
utca 20. Bulgária-telep. — TO4 
RÖTT orvosi fecskendőket veszek. 
Bóér. Jókai-utca 2. — SZUPER 
FIX 5 + 1 lámpás rádió eladó Tö
rök, Vasile Lupu-utca 80. —KÉT
KEREKŰ TALIGA vastengellyel 
eladó. Mátyás király-utca 3. tra
fikban. — ELADÓ: kombinált 
szekrény, kanapé. 2 fotel, asztal, 
konyhaszekrény, előszobafal. _mo-

VESZEK mindenféle fosztott tol
lat. „Hella”. Malom-utca 16- — 
BEKÖLTÖZHETŐ kertes, családi 
ház. sasfák. gyümölcssátor, búto
rok. Singer varrógép. 3+1-es 
Orion-rádió eladók. Fogarasi-utca 
12 Kerekdomb. Érdeklődni déli 
1 óráig. — VESZEK SÜRGŐSEN 
kertet vagy családi .házat. 
Érdeklődni Poiana ügyvéd
nél. Budai Nagy Antal-utca 5- 
délután 4 órától 6 óráig. — AN- 
.TIK. háromfiókos sublót eladó. I. . 
C Frimu (volt Apor)-utca 22. — 
NŐI KERÉKPÁR jó állapotban el
adó. Érdeklődni Széchenyi-tér 34, 
kárpitosnál. 

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt. időnként kissé élénkebb 
északnyugati szél, változóan fel
hős. helyenként borult égbolt né
hány helyen záporesö, esetleg zi
vatar. A hőmérséklet 3—4 fokkal 
emelkedik. A változékony, esőre-*  
hajló idő a tengeri légtömegek be
áramlása következtében tovább 
tart.

SZOMBATON, julius 1-én 
leltározás miatt, a „Fierul" Állami 
Kereskedelmi Vállalat összes • fiók
jai. zárva lesznek- „Fierul” Állami 
Kereskedelmi Vállalat. Kolozsvár.

HALÁLOZÁS. Szomorúan 
tudatjuk hogy özv. Juhász Lajos-, 
né. volt kéményseprőmesterné. el
hunyt. Temetése junius 29-én, 
csütörtökön délután 4-órakor lesz Mócok-utja 6. -

I
 a házsongárdi temető kápolnájá

ból. (Minden külön értesítés he
lyett-) Szaktársai. 3264

FELHÍVJUK tagjaink fi- 
IGYELMÉT, hogy a félévi leltározási 
I munkálatok miatt üzleteinket az 
I alábbi napokon fogjuk zárva tarta
ni: Junius 30-án. pénteken zárva 
lesznek a következő üzletek: 6. szá
mú fióküzlet. Marinescu-Holdvilág- 
utca 60. — 8. számú üzlet. Depor- 
táltak-utja 60. — 9. számú üzlet,
Scortarilor-Csertörő-utca 11, — 11- 
szám fióküzlet. Vörös Hadsereg-utja 
52 — 18. számú fióküzlet. Vérta
nuk-tere 3 — 19. számú fióküzlet, 
Máramaros-utca 1. — 20. számú fi
óküzlet, Mócok-utja 41. — 21. szá
mú fióküzlet. Téglás-utca 2. — 24. 
számú fióküzlet. Pata-utca 106. — 
27. számú fióküzlet. Heltai-utcai 9- 
— 28. számú fióküzlet, Horéa-ut 96. 
— 31. számú fióküzlet. Széchenyi- 
tér 36. — Julius 1-én. szombaton
zárva lesznek a következő üzletek: 
4. számú fióküzlet. Szabadság-tér 26. 
— 5- számú fióküzlet, Cipariu-utca 
33. — 10. számú fióküzlet, Józsa 
Béla-utca 51. — 13. számú fióküzlet. 
Jobbágy-utca 29. — 26. számú fiók
üzlet. Gruia-utca 39. — ,,VICTO
RIA” Szövetkezet vezetősége.

r

APBófflRBETÉS
ELADÓK: világos háló, mély- 

és sportgyermekkocsi. íróasztal, 
főzőkemence. 2 töltött karosszék. 
Május l.-utca 23. ajtó 3. —. HASZ
NÁLT SPORT- ét mély gyermek
kocsi e’adó. Augusztus 23 (volt.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj- Dosar Nr. 2562— 
1.950. C1TATIE. Beragic Valentin 
dom. in loc necunoscut, este citat 
la aceasta instanța, camera Nr. 5, 
pentru ziua de 3 Iulie 1950. ora 8 
in calitate de parat in proces cu 
Beragic Clarisa pentru divorț. In. 
caz de heprezentare judecai a'sé 
va. face in lipsa. Judecător: (sș) 
Pertu. Grefier: (ss) Moldovan. 
T, S. ■ ■______ ■

ALKALMAZUNK
TISZTVISELŐKET a következő • 

állásokra:
2 tisztviselőt: belső . pénzügyi 
ellenőr (control financiar intern) 

tisztviselőt: I. oszt, könyve
lőt (contabil principal) 

„APROZAR”, Kolozsvár. 
Dózsa György-utca 24. szám

1

felhívási ■ ;
JULIUS S-AN 3 ÉS 1 HÓNAPOS GÉPKOCSIVEZETŐI TANFO

LYAM KEZDŐDIK hivatásosak, a,na'őrök és motorkerékpárosok ré- j 
szere.

Jelentkezni lehet a gépkocsivezetők részére létesített 10. SZÁMÚ
ÁTKÉPZŐ KÖZPONTNÁL. Kolozsvár. Mócok-utja 64. szám alatt- 

Telefon: 14—49.

i

VÁLLALATOK! INTÉZMÉNYEK!
Szerezzék be a 2-ik és 3-ik negyedévi anyagszükségletüket 

még ebben a hónapban. Junius 30-'g minden fenntartás nélkül 
szolgálunk mindenféle cikkel.

..Fie,rul“ ÁllamiKcreskedelm! Vállalat. Kolozsvár

„ALIMENTARA” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT,
Kolozsvár Kossuth Lajos-utca 5.

ér* ’-siti a dolgozókat. horv junius 30-án. pénteken a leltározási 
munkák múlt összes üzletei zárva lesznek, — kivéve az alább fel- 

soroltakat, amelyek nyitva tartanak:
a Dermata árucsarnokban 
Jókai-utca 3.
Széchenyi-tér 3.
Széchcnyi-tér 19
Mócok-utja 106. 
írisz-u’ca 14. 
Marascsti-Krizbai-utca 15. 
Dózsa György-utca 27.
tartanak — Július 1-én. szómba-

5
9

11
12. számú
14 számú
20. számú
26. számú
27. számú

Az. összes többi üzletek

számú 
számú 
számú

üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet,, 
üzlet.
zárva

tón az összes többi üzletek tartanak nvhva és a felsoroltak lessnek 
zárva.

^Taxarea In numerar plătltA conf. aprobării Nr. 22á434 tlln l&M*


